
                    8ο ΦΥΛΛΑΔΙΟ —  ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΤΙΣ ΑΠΟΛΥΤΕΣ ΤΙΜΕΣ -- ΡΙΖΕΣ  
 

1) Δίνονται οι αριθμοί :  
2

3α 2 2  , 3 6β 2 2 2 3     και η παράσταση : 

2 2

χ α 2 χ β
χ 4χ 4 4χ 4χ 1

  
 

   
 . 

(i) Να υπολογίσετε τους αριθμούς α , β  . 

(ii) Nα γράψετε την παράσταση   χωρίς ριζικά . 

(iii) Aν   d 2χ ,  3 1  , να αποδείξετε ότι : 0  . 

(iv) Αν χ 2  και 1χ
2

  , να αποδείξετε ότι : 2  . 

2) Δίνονται οι παραστάσεις :  
2 2χ χ 6χ 9

χ χ 3
 

 


 , όπου 0 χ 3   και 4 482 1 82 1     . 

(i) Να αποδείξετε ότι : 2  και 3  .  

(ii) Να λύσετε την εξίσωση : α 2 2 α 5
3

 
 

 
 , όπου  ,     οι τιμές των παραπάνω παραστάσεων . 

(iii) Nα λύσετε την ανίσωση :  3 8 2 χ 2 d χ ,  1      . 

3) Δίνονται οι αριθμοί : 3 33κ 2 2 2 2 2 2 2         και 13 4 2 2λ 3 3 3 3     . 

(i) Να βρεθούν οι αριθμοί κ , λ  . 

(ii) Για κ = 2  και  λ = 3 , να βρεθούν οι τιμές που μπορεί να πάρει το χ , ώστε να ορίζεται η παράσταση : 

2 2χ 4χ 4 χ 6χ 9
χ + κ χ λ
   

 


 .  

(iii) Αν κ < χ  < λ , να αποδείξετε ότι η παράσταση   είναι ανεξάρτητη του χ  . 

(iv) Nα λυθεί η εξίσωση : 2χ χ 2 χ 7
2


      , όπου    η τιμή που βρήκατε στο (iii) ερώτημα . 

4) Aν για τους πραγματικούς αριθμούς α , β  ισχύουν οι σχέσεις : α 2 β 2    , α +2 β 4  , να 

αποδείξετε ότι : (i) 2 23α 12 β 24   , (ii)  4 β 1 + 2
α 2β





 , (iii) α 3 , (iv) 3α  β = 

2
  . 

5) (i) Χρησιμοποιώντας την ιδιότητα : χ ψ χ ψ   , για κάθε χ , ψ   , να αποδείξετε ότι : 

χ 5 χ 7 χ + 4 χ 8       , για κάθε χ    . 

(ii) Aν ισχύει : 2 2χ + ψ 2 χ + 4 ψ + 4 = 0   , για κάθε χ , ψ   , να αποδείξετε ότι : 0 χ 2   , 3 ψ 1     
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8ο ΦΥΛΛΑΔΙΟ — ΕΠΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΕ ΑΠΟΛΥΤΕΣ ΤΙΜΕΣ –ΡΙΖΕΣ 

                                                     ΛΥΣΕΙΣ 

1)  (i) Έχουμε :      
22 2

3 6 63 2 3 6α 2 2 2 2 2 2 2         
 ,  

 6 6 6 63 2 3 2 63 6 6β 2 2 2 3 2 2 2 3 2 2 2 3 2 3 2 3 1                  . 

(ii) Έχουμε :  

 
   2 2 2 2

χ 2 2χ 1 χ 2 2χ 1 χ 2 2χ 1 1 , χ  ,  2
χ 2 2χ 1 2χ 4χ 4 4χ 4χ 1 χ 2 2χ 1

     
      

      
  

(iii) Έχουμε :  d 2χ ,  3 1 2χ 3 1 1 2χ 3 1 1 χ 2            ,  άρα 
1χ 2 0 , χ > 1 > 2χ 1 0
2

      και η παράσταση  Α  γίνεται : 

   
χ 2 2χ 1  1 1 0
χ 2 2χ 1
 

    
  

 

(iv) Γνωρίζουμε ότι για κάθε χ    ισχύει : χ χ χ    , άρα 
χ 2 2χ 1  1+1 = 2
χ 2 2χ 1
 

  
 

 

2) (i) Έχουμε :  2
0  χ  3χ 3χ χ χ 3 χ χ 3 2 .

χ χ 3 χ χ 3 χ χ 3

   
      

  
  

     2 2 44444 82 1 82 1 82 1 81 3 3 .           

(ii) Έχουμε : α 2 α 2 5 3 α 2 2 α 2 10 α 2 10 0
2 3 3
 

              , άρα αδύνατη . 

(iii) Έχουμε : 
   2 2 2 22 2χ 2 χ 1 χ 1 χ 1 χ 1 χ 1 χ 2χ 1 χ 2χ 1 χ 0                     . 

3) (i) Έχουμε :         
2 2 333 3κ 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 8 4 8 2                

 ,  

3 3 34 8 62 2 4 3 33λ 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3                   

(ii)  Έχουμε :    2 2χ 2 χ 3 χ 2 χ 3
χ 2 χ 3 χ 2 χ 3
   

   
   

 , άρα η παράσταση Μ ορίζεται για 

κάθε   χ 2 ,  3    . 
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(iii) Αν 2 χ 3 χ 2 0 ,  χ 3 0          , άρα     χ 2 χ 3
1 1 2

χ 2 χ 3
 

    
 

, δηλαδή 

ανεξάρτητη του χ  . 

(iv) Έχουμε :  22χ 2χ 1 2χ 7 χ 1 2χ 7 χ 1 2χ 7             .   

Πρέπει : 72χ 7 0 χ
2

     .   

 Αν  χ 1  , τότε χ 1 2χ 7 χ 6      , δεκτή . 

 Αν χ 1  , τότε 81 χ 2χ 7 χ
3

      , αδύνατη . 

4) (i) Έχουμε  :  2 23 α 2β α 2β 24 3α 12β 24         . 

(ii) Έχουμε :  α 2β α 2β 4β 4β2 2 1 2
α 2β α 2β α 2β
  

     
  

 . 

(iii) Ισχύει :    α 2β α 2β α 2β α 2β 6 2 α α 3            . 

(iv) Έχουμε : 

   2 2 2 2 2 2 2 2 3α 2β α 2β 4 2 α 4αβ 4β α 4αβ 4β 12 8αβ 12 αβ
2

                 . 

5) (i) Έχουμε :      2 χ 5 2χ 10 χ 4 χ 6 χ 4 χ 6             (1) 

                                2 χ 6 2χ 12 χ 4 χ 8 χ 4 χ 8            (2) 

                                2 χ 7 2χ 14 χ 6 χ 8 χ 6 χ 8            (3) 

Από (1)+(2)+(3) προκύπτει το ζητούμενο . 

(ii) Έχουμε :     2 2χ 1 ψ 2 1      από όπου προκύπτουν : 

 20 χ 1 1 χ 1 1 1 χ 1 1 0 χ 2               και 

 20 ψ 2 1 ψ 2 1 1 ψ 2 1 3 ψ 1              . 
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